

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 106 (6751) | Воскресенье, 28 мая 1944 г. | Год издания XXIV | Цена 20 к.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, специалисты сельского хозяйства! За вашей работой следит Красная Армия. Повышайте темпы весеннего сева, самоотверженно боритесь за высокий урожай—урожай победы!

Уход за посевами— неотложная задача

Получить высокий урожай—одна из главных задач, поставленная Х пленумом ЦК КП(б)К перед партийными организациями. Выполнению этой задачи должна быть подчинена вся деятельность сельских коммунистов, колхозников, рабочих, МТС и совхозов, ибо только успешно решив ее, мы сможем дать больше хлеба государству, создать нужные семенные фонды, поднять вес колхозного трудового и, следовательно, обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов.

Высокий урожай завоевывается сейчас, в период весенне-полевых работ. Своевременное и качественное проведение сева—важнейшее условие получения обильного урожая. Вот почему в оставшиеся дни фронтного декадника необходимо проявить максимум энергии и организованности, чтобы закончить сев в установленные сроки и при высоком качестве.

Своевременный и качественный сев является важнейшим, но не единственным мероприятием в борьбе за высокий урожай. Чтобы получить обильный урожай, необходимо также тщательно ухаживать за посевами, во время и полностью до их созревания.

Важнейшим условием получения высоких результатов в прошлом году достаточно было осадков, но громадное количество влаги поглощалось сорняками, в результате того, что многие площади посевов не пропалывались или пропалывались не во время и плохо. По этой причине колхозы недополучили десятки тысяч центнеров хлеба, так необходимо сейчас для фронта.

К сожалению, уроки прошлого года не учтены многими руководителями районов, колхозов и совхозов. Повсеместно ранние посеы уже требуют прополки, но нигде эта важнейшая работа не начата. Особенно тревожное положение создается с посевами озимых. Так, в колхозах им. Кагановича, «Красный Интернационал», Пришимского района, громадные посевные площади ржи и пшеницы засорены сорняками, однако о прополке здесь пока что и не думали. Точно такое же положение можно встретить во многих колхозах области.

Озимые в нашей области занимают большое место в посевном клине колхозов. Рожь подает виды на высокий урожай, но он может быть получен лишь в том случае, если все посеы будут тщательно прополаны. Нельзя медлить с этой работой, так как озимые уже пошли в трубку и малейшая затяжка прополочных работ пагубно скажется на урожае.

Не терпят отлагательства и ранние яровые посеы. Медлительность в прополке укрепляет сорняки, уменьшает влажность, необходимую для посева, задерживает их развитие и снижает урожайность хлебов.

Райкомы КП(б)К, исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обязаны покончить с вредной практикой очередности и немедленно организовать прополку посева. Необходимо установить четкий план прополочных работ, мобилизовать на выполнение его все население колхозов и совхозов. Большую роль в проведении прополочных посева должны сыграть школы, комсомольские и пионерские организации села.

По-большевистски сочетать дальнейшее повышение темпов сева с организацией тщательного ухода за посевами—главная и неотложная задача партийных, советских органов, агрономов, руководителей колхозов, совхозов, партийных и комсомольских организаций села.

Сегодня—четвертый день фронтного декадника по завершению весеннего сева

ВЫПОЛНИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА— ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА И ТРАКТОРИСТА.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По сводке облзо на 26 мая колхозы области посеяли 176.189 га, или 82,9 процента к плану. За два дня фронтного декадника посеяно 15.172 гектара. Прирост за один день составил 7.655 га.

Колхозы Петропавловского района план сева выполнили на 75,1 процента, прирост за один день составил 378 га, Октябрьского района — 73 процента, прирост—1.003 га, Ленинского района—87,1 процента, прирост за день составил 1.196 га, Мамлютский район план сева выполнил на 64,2 процента, прирост за день — 801 га, Соколовский район план посевных работ выполнил на 65,4 процента, за один день посеяно 346 га, Полуденский и Советский районы план сева выполнили на 60 процентов, прирост за день в Полуденском—373 га и Советскому—862.

До сих пор не подняли темпов работ Булаевский, Коноховский и Пресновский районы. Колхозы Булаевского района за день посеяли только 177 га, Коноховский район пресновский район, посеявший за день 1.360 гектаров, выполнил план сева на 52,6 процента.

График сева не выполняется. Затяжка с севом яровых культур становится непереносимой. Дорог каждый день, каждый час! Необходимо в оставшиеся дни наверстать упущенное, резко поднять темпы весеннего сева.

Соревнование—могучая сила

Уже несколько лет соревнуются между собою тракторные бригады колхоза им. Кагановича и «Красный Интернационал». Особенно широкий размах приняло это соревнование нынешней весной. Бригады заключили социалистический договор, взяли обязательство выработать на каждый 15-силльный трактор не менее 600 гектаров, сэкономить 10—15 процентов горючего, обеспечить образцовый технический уход за машинами.

Трактористы обеих бригад ревниво следят за успехами друг друга, постоянно посылают своих представителей для ознакомления с ходом полевых работ. Показатели, как правило, вывешиваются на видном месте; рядом с социалистическим договором. Когда в тракторную бригаду колхоза «Красный Интернационал» приехал представитель райкома партии, то ему был задан вопрос: —Вы, кажется, держите путь из колхоза им. Кагановича? Скажите, пожалуйста, как там работают трактористы, ведь мы с ними соревнуемся.

—Тракторная бригада, руководимая т. Котляренко, работающая в колхозе им. Кагановича, на 25 мая выработала, в переводе на мяткуую пахоту, 1.167 гектаров при задании на период сева 860 гектаров. Тракторист Тимофей Целых со своим напарником Михаилом Бондаренко выработал трактором «ЧТЗ» 428 гектаров.

Трактористы Иван Гриценко и Павел Ляшев выработали на колесном тракторе 270 гектаров, сэкономили 722 килограмма горючего.

В целом тракторная бригада уже выполнила посевное задание почти на 140 процентов.

—А вот мы за последние дни начали отставать от своих соседей, — недовольно проговорил бригадир Демьян Перепеленко. — Подтянуться надо. Да что—подтянуться, первенство завоевать надо!

—Обязательно завоюем! — послышался голоса.

—Я со своей дочерью Еленой, — говорит старый тракторист Любых, — выполнил задание, данное на период сева, больше, чем на 200 процентов, сэкономили много горючего. Но на этом не успокоился. Ведь нас уже обогнали. Обязуемся еще выше поднять производительность, отстоять для того, чтобы наш колхоз выполнил свое обязательство, — во время провела сверхплановый сев на площади 400 га.

Другие трактористы также дали слово обогнать своих соперников, в дни фронтного декадника, работать с удвоенной энергией.

И. ФЕДОРОВ.

В Калининской МТС не заботятся о бесперебойной работе тракторов

В колхозе с нетерпением ждали приезда механика МТС.

—Уж очень долго не едет, — с горечью сказал бригадир тракторной бригады Нагибеда, 20-й день возившийся с трактором «НАТИ», который не поддавался ему. Вдруг кто-то крикнул:

—Елифанцев едет! Старшего механика МТС трактористы и колхозники на поле встретили, как дорогого гостя.

—Ну, как дела, товарищи? — осведомился механик. — Как пащете? Как сеете?

—Разве это пахота! Стоим, Александр Павлович. Вот «НАТИ» нас совсем «зарезал».

—А что с ним?

—Да шут его знает! Что ни делал—ничего не помогает. Кажется, поршневые кольца нужно менять.

—Правильно, это вполне возможно, — ответил механик, не глядя в машину. — Кольца я вам пришлю.

Перебросившись еще несколькими словами, Елифанцев натянул возжи, стегнул лошадь и быстро скрылся.

Прошли сутки, а колец никто не привозил. Они были доставлены в бригаду только тогда, когда в колхозе побывал председатель исполкома райсовета т. Десятко. Но и после замены колец трактор не смог завести. Оказалось неисправным магнето. Пришлось вторично ехать в МТС. Таким образом, «НАТИ» простоял в колхозе «Победа» 28 суток. Но после пуска мощная машина работала непродолжительное время. Зная это, Елифанцев больше сюда не является.

Этот случай, характеризующий техническое обслуживание Калининской МТС, не единичен. Недавно старший механик побывал в тракторной бригаде, работающей на полях

в этой бригаде на 20 мая простоял трактор достигающий свыше 500 тракторочасов, но Елифанцев туда и не собирался ехать. Его просто завезли.

Трактористка Бубенко пыталась завести трактор, но у нее ничего не получалось, магнето не давало искры. Вместо того, чтобы сразу же здесь, на поле, помочь трактористке пустить машину, Елифанцев не желая пачкать руки, распорядился снять магнето и отправить его в мастерскую МТС. Так и сделали. Через несколько минут слесарь Мисаков, возвращая его трактористке, сказал: «Готово». Она приехала на поле, установила магнето на трактор, но попытки завести не увенчались успехом. Пришлось вторично ехать в мастерскую с магнето, а потом и в третий раз. Все это происходило на виду у старшего механика Елифанцева, но он даже не счел нужным спросить трактористку, почему она все время курсирует с поля в мастерскую и обратно?

Где бы ни побывал старший механик, плодов его труда нигде не видно. Что с того, что он посетил один из крупнейших колхозов в районе «Красное знамя»? Если до его приезда стояли все трактора, то и после того, как он уехал, они продолжали бездействовать. Трактористы не могут припомнить хотя бы один случай, когда старший механик Елифанцев, будучи в бригаде, оказал им какую-нибудь помощь. Бригадир тракторной бригады т. Писарев говорит:

—Наш механик—белоручка. Он боится прикоснуться к трактору.

Следуя примеру Елифанцева, так же

ходится в колхозе «Берлик» и никак не пустит трактора. Простой в этой бригаде достигли больше 1.500 тракторочасов. Она меньше всех в МТС выработала на 15-силльный трактор—29 гектаров. В результате такой постановки технического обслуживания и нерадивого отношения к делу многих трактористов больше половины машин в Калининской МТС бездействует. Простой тракторов здесь уже перевалил за 10 тысяч тракторочасов. При этом пережог горючего составил около 25 тонн.

Такая работа тракторного парка ставит под угрозу срыва выполнение плана посевных работ. Сейчас в колхозах радиуса Калининской МТС создается тревожное положение. Если раньше имелась подготовленная земля, а темпы сева все же были крайне низкими, то теперь почти нет вспаханной земли, а то, что за день вспахивают, равно одной трети —одной четвертой части суточного графика посева.

Елифанцев не только старший механик, но и секретарь партийной организации МТС. Уже одно это обязывает его работать лучше других, показывать пример, но он не оправдывает требований партии.

Никакой тревоги за судьбу будущего урожая не проявляет директор МТС Золотухин. В колхозах — он редкий гость. За весь май всего два раза приезжал в тракторные бригады. Никакой требовательности он не предъявляет к своим подчиненным.

Завтрак у Народного комиссара Иностранных дел В. М. Молотова в ознаменование годовщины Советско-Английского союзного договора

В ознаменование второй годовщины договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов дал 26 мая завтрак, на котором присутствовали Посол Великобритании г-н А. К. Керр, Посол Канады г-н Д. Уилгресс, посланник Австралии г-н Д. Малоней, поверенный в делах США г-н М. Тамилтон, член Военной миссии Великобритании контр-адмирал Д. Фишер, бригадир Хилл, полковник Р. Турнер, подполковник авиации Д. Хьюз, начальник Военно-морской секции военной миссии США контр-адмирал К. Сен, находящийся в Москве из Русским отделом Министерства образования Великобритании г-н Г. Смолетт, а также дипломатический состав британского посольства, советской стороны присутствовали т.г. А. И. Микоян, адмирал Н. Кузнецов, А. Я. Вышинский, В. Деканозов, И. М. Майский, А. Г. Голыков, генерал-полковник Ф. А. В. Никитин, генерал-лейтенант Ф. Ф. Кузнецов и ответственные работники Наркоминдела СССР Наркомвнторга.

В. М. Молотов и г-н Керр обменялись краткими речами по случаю второй годовщины англо-советского договора.

ПЕРЕД ПУСКОМ СТАЛИНГРАДСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА

На Сталинградском тракторном заводе—горячие предпраздничные дни. Заводской коллектив мобилизован все силы, чтобы снять первые машины с конвейера досрочно, к 17 июня—дню, когда исполняется четвертьнадесятителетие завода.

В часах кипит напряженная работа. Уже началась сборка моторов, пушена половина поточных линий. Растут запасы обработанных деталей. Беспеременно поступают сообщения о включении в поток новых станков. Номенклатура производства ежедневно пополняется новыми изделиями.

На трудовом фронте, как и в дни защиты родного города, тракторозаводцы показывают примеры подлинного героизма. (ТАСС.)

Военные лагеря для школьников и студентов

В начале июня республиканские, областные и городские военные комиссариаты открывают лагеря для школьников старших классов и студентов техникумов. В течение двух—трех недель учащаяся молодежь будет проходить лагерные сборы.

Под Москвой заканчивается оборудование самого большого лагеря в стране. Разбиты учебные поля, готовы стрельбища, установлены палатки.

В Грузии лагеря расположатся в лесистых местах и в долинах рек и озер: Школьники Абхазии и Аджарии поедут в приморские районы. Лагеря уже укомплектованы командным составом и медицинским персоналом: Командиры воинских частей выделили для военного обучения молодежи опытных офицеров, оружие, наглядные пособия.

На берегу Амурского залива рас-

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 мая

В течение 26 мая на фронте существенных изменений не произошло. За 25 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА В БАРЕНЦОВОМ МОРЕ

Нашей воздушной разведкой в Баренцовом море был обнаружен конвой противника в составе пяти транспортов, пяти миноносцев и других кораблей охраны. Авиация флота ночью на 26 мая произвела несколько массированных бомбоштурмовых и торпедных ударов по судам противника. В результате этих ударов по-

гоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, один миноносец и один сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях, по предварительным данным, сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

* Юго-восточнее города Станислав батальон пехоты противника ночью атаковал наши позиции в районе одной высоты. Отдельным группам немцев вначале удалось проникнуть в траншею переднего края нашей обороны. Решительной контратакой бойцы Н-ской части отбросили противника и восстановили положение. В траншеях осталось 50 вражеских трупов. Захвачены пленные. Наша авиация вела активные действия по коммуникациям противника. Советскими летчиками уничтожено 3 паровоза, более 30 вагонов, 20 автомашин и на ряде участков разрушены железнодорожные пути.

* Северо-западнее города Тирасполь происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Советские разведчики выяснили, что в одной балке накапливается немецкая пехота. Сильным огненным налетом по этой балке наши артиллеристы уничтожили до трех рот гитлеровцев.

* На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер т. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немцев. Через два дня на этом участке наши разведчики извяду убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня я видел, как вояжил русский снайпер. Многие погибли от его пули. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо меткий стрелок. Почти все пули попадали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер т. Бочаров вел огонь из засады.

* Латвийский партизанский отряд «Виестурс» за две недели пустил под откос 4 немецких воинских эшелона. Один поезд был взорван в тот момент, когда он проходил по железнодорожному мосту. Взрывом разрушен мост, паровоз и 7 вагонов упало в реку. Погибло более 100 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было прекращено в течение трех суток.

* Немецкое верховное командование издает бюллетень «Сообщения для войск». В номере 87 этого бюллетеня за 1941 год в разделе «Вопросы и ответы» был опубликован следующий вопрос немецкого ефрейтора: «Нельзя ли заставить пленных польских солдат воевать против России и тем самым сохранить кровь и жизнь многих немцев?». Редакция бюллетеня ответила тогда ефрейтору: «Пленные польские солдаты

заняты в Германии на различных работах, мы привыкли к ним, как к работникам, которым не надо платить, и очень довольны. Но необходимо предостеречь от беспечности. Полякам нельзя доверять оружие, ибо они обратят его против нас». Несмотря на такое категорическое заявление гитлеровцы, начиная с весны 1942 года, начали заговивать поляков в немецкую армию. Не от хорошей жизни гитлеровцы пошли на такой шаг. Огромные потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте вынудили Гитлера искать людские пополнения для замены своих потрепанных и перемолотых дивизий. Однако честные патриоты Польши не хотят служить немцам. Ниже публикуются показания немецких солдат, поляков по национальности, перешедших на сторону Красной Армии.

Солдат 14 немецкой пехотной дивизии Франциск М. рассказал: «Все время немецкие фашисты во всеуслышание говорили, что поляки — недочеловеки, что они могут быть только рабами господ из высшей немецкой расы. Теперь, когда у немцев не хватает солдат, Гитлер решил заставить поляков сражаться за интересы фашистской Германии. Одновременно поляков против русских. Мы, поляки, верим, что только вместе с русскими изгоним немцев из пределов нашей родины. Тогда мы со спокойной душой и совестью вернемся к своим семьям. А сейчас у меня только одна цель, одна мысль — бить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков, являющихся самыми заклятыми врагами Польши».

Солдат 227-го полка 100-й немецкой егерской дивизии Казимир Ж. рассказал: «На передовых позициях я пробыл всего лишь три дня. Мне выдали 90 патронов, но я ни одного из них не потратил. Свою винтовку и все патроны я сдал русскому офицеру. Немцы совершают в Польше такие злодеяния против мирных жителей, о которых народ будет помнить всю жизнь».

Солдат 257-й немецкой пехотной дивизии Владислав К. заявил: «Недавно я после госпиталя побывал на родине. Мои родственники и друзья упрекали и стыдили меня за то, что я все еще нахожусь в немецкой армии. Все они советовали мне перейти к русским, как только вернусь на фронт. Я так и сделал. Прошу предоставить мне возможность поступить в польскую армию и в ее рядах сражаться против немцев».

В Совнарком Казахской ССР

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 12 мая 1944 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию животноводства в колхозах Казахской ССР», Совет Народных Комиссаров Казахской ССР принял постановление «О росте поголовья скота в Казахской ССР и порядке составления в колхозах плана развития животноводства». Совнарком Казахской ССР решил:

1. Установить план выходного поголовья скота по всем категориям хозяйств на конец 1946 года: крупного рогатого скота — 4 миллиона 100 тысяч голов, овец и коз — 13 миллионов 500 тысяч, лошадей — 900 тысяч и свиней — 360 тысяч голов, в том числе в колхозах: крупного рогатого скота — 2 миллиона 200 тысяч голов, овец и коз — 10 миллионов 170 тысяч голов, лошадей — 670 тысяч и свиней — 200 тысяч голов, со следующим распределением по областям: (в тыс. голов)

Области	Круп. рог. ск.		Овцы и козы		Свиньи		Лошади	
	Всего	В т. ч. в к-зах	Всего	В т. ч. в к-зах	Всего	В т. ч. в к-зах	Всего	В т. ч. в к-зах
Алма-Атинская	194	102	1205	920	19	7	87	58
Акмолинская	338	190	614	515	28	17	47	36
Актюбинская	259	151	505	415	9	3	38	26
Восточно-Казахст.	330	167	776	660	52	30	78	61
Гурьевская	151	113	888	685	—	61	—	52
Джамбулская	212	129	1471	1160	15	16	70	54
Западно-Казахст.	333	185	790	645	10	5	67	45
Карагандинская	291	175	879	570	21	10	50	25
Кзыл-Ординская	142	70	707	575	—	—	33	25
Кокчетавская	237	122	395	315	39	25	45	33
Кустанайская	316	145	431	330	26	15	46	33
Павлодарская	237	110	497	345	18	12	32	23
Северо-Казахст.	203	76	263	160	30	20	26	18
Семипалатинская	260	141	873	715	26	15	41	30
Талды-Курганская	272	151	958	895	43	20	65	51
Южно-Казахстан.	315	170	2243	1375	24	13	114	99
ВСЕГО по КССР	4100	2200	13500	10170	360	200	900	670

2. Обязать облисполкомы до 15 июля с. г. разработать план роста поголовья скота к концу 1946 года по всем категориям хозяйств области, предусмотрев удвоение поголовья скота по животноводческим районам в соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 12 мая 1944 года.

3. Обязать райисполкомы утвердить планы роста поголовья скота к концу 1946 года по каждому колхозу их до колхозов.

4. В целях мобилизации колхозников на перевыполнение государственного плана развития животноводства и выдачи сверхпланового поголовья скота на трудодни колхозникам в соответствии с пунктом 4 постановления Совнаркома Союза ССР от 12 мая 1944 года, рекомендовать колхозам составить и утвердить на общих собраниях колхозный план развития животноводства, предусмотрев в нем: выполнение государственного плана развития животноводства; выполнение плана мясоставок государ-

ству, расход скота на общественные нужды колхоза и распределение сверхпланового поголовья телат и ягнит колхозникам по трудодням; согласно пункта 11 Устава сельхозартели.

5. Обязать правления колхозов выдачу скота колхозникам, причитающегося на трудодни, производить одновременно с распределением общих доходов колхозов, но не позднее года.

Выдачу скота производить по живому весу в соответствии с количеством выработанных колхозниками трудодней, засчитывая им скот, израсходованный колхозом на общественное питание колхозникам, участвовавшим в общественном питании.

6. Обязать Наркомзем Казахской ССР, облисполкомы и райисполкомы оказать практическую помощь колхозам в составлении колхозных планов развития животноводства, для чего командировать в колхозы руководящих работников и специалистов животноводства.

Замечательные итоги

Организовано проходят проверочные испытания в Петропавловской железнодорожной школе № 44. Большинство учащихся показывают хорошие знания. Так, например, у преподавателя физики В. Е. Белоусова все учащиеся сдали испытания без единой двойки. Из 24 учащихся оценку «пять» получили 7 человек, на «четыре» ответили 11.

Успешно выполнили контрольные работы по алгебре учащиеся 9 класса. Преподаватель П. М. Левцкий сумел привить учащимся любовь к своему предмету и дал им прочные знания. Оценку «пять» получило 6 человек, «четыре» — 9 человек из 17 учащихся.

Хорошо прошли письменные испытания по литературе в 10 классах. Преподаватель А. С. Сахаров серьезно поработал в течение года и теперь получил желаемые результаты. Успешно сдали испытания по военному делу учащиеся 6 класса «Б», где военруком т. Варламов. Значительно хуже, результаты испытания по русскому языку и математике в 4 классе «А».

В. САВЧЕНКО.

Улучшить охрану лесов

В Ленинском районе мало лесов. Только на землях 24 колхозов имеются лесные массивы. Они расположены около посевных площадей и являются естественными препятствиями для снегозадержания. Это очень выгодно для колхозов.

Однако, лесные массивы плохо охраняются и подвергаются вырубке. Только один колхоз «Жаналык» самовольно вырубил 2.500 кубометров древесины, и этим причинил ущерб государству на сумму свыше 94 000 рублей.

На многих лесонарушителей обездвижены направляющие материалы в суд, но дела о лесохозяйстве долгое время не рассматриваются. Необходимо усилить борьбу с лесонарушителями, улучшить охрану лесов.

Р. НАДЕЖДИН.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 26 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что американская 5-я и английская 8-я армии осуществили дальнейшее продвижение. Английская 8-я армия прорвала «линию Гитлера» и создала предельное укрепление по ту сторону реки Мельфа. Некоторые вражеские подразделения оказывали упорное сопротивление и все еще держатся на флангах передовых частей войск союзников.

Американская 5-я армия, установив контакт с патрулями войск союзников на плацдарме в районе Анцио, продолжила наступательные действия на обоих фронтах. Войсками союзников занята Виттория (55 километров юго-восточнее Рима, в Понтийских болотах) и после ожесточенных боев захвачена Честерта (40 км. юго-восточнее Рима). С начала наступления взято более 12 тысяч пленных.

Поддерживая наступление наземных войск, военные корабли союзников 24 и 25 мая успешно обстреливали вражеские объекты в районе Анцио. Были замечены пожары и взрывы. Обстрелу подверглись также артиллерийские позиции врага и скопления вражеских войск.

Авиация союзников продолжала ожесточенные налеты на войска противника и его военные объекты.

ПРОИЗВОДСТВО ОРУЖИЯ В США

ВАШИНГТОН, 26 мая. (ТАСС). Руководитель управления по делам военного производства США Мейсон заявил на пресс-конференции, что с момента вступления в войну США выпустило 160 тысяч самолетов, торговых судов, танков, артиллерийских орудий, 130 тысяч танков и других боевых машин, 1300 тыс. военных грузовиков.

По словам Нельсона, производство вооружения и военного строительства США в денежном выражении находится сейчас на уровне 69 млрд. в год. В предстоящие 20 месяцев расходы должны в среднем составить 73 млрд. долларов в год. Однако, сказал Нельсон, нехватка рабочей силы, вызванная необходимостью пополнить вооруженные силы людскими резервами, возможно, воспрепятствует выполнению этой программы.

Все национальное производство США в прошлом году, заявил Нельсон, составило 188 млрд. долларов, причем половина этой суммы приходится на непосредственные военные расходы.

ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 26 мая. (ТАСС). Сообщения, полученные из Норвегии свидетельствуют о напряженной обстановке в стране.

Движение бойкота квислинговской «трудоустрой» мобилизации приняло массовый характер. Вслед за волнениями в Осло 18 и 19 мая последовало несколько диверсий, главным образом в зданиях «Бюро труда». По словам стокгольмского радио Осло находится под угрозой введения чрезвычайного положения. 20 мая — день явки мобилизуемых в порядке «трудоустрой повинности» — регистрация оное бюро было разгромлено. В Осло, по последним сведениям, и 40 тысяч, подлежащих мобилизации явилось лишь 3700.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Семья покойного И. П. Дегтяренко выражает искреннюю благодарность всем партийным, советским и общественным организациям, принявшим участие в организации похорон.

З. Н. Дегтяренко, Е. И. Дегтяренко, П. А. Дегтяренко.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

СЕПТИЧЕСКАЯ АНГИНА

В весенне-летние месяцы (апрель—август) наблюдается у людей заболевание так называемой септической ангиной. Заболевание это не относится к числу заразных, но протекает очень тяжело, сопровождаясь большой смертностью.

У заболевшего появляется большой жар, температура поднимается до 40° и выше, затем заболевает горло. Миндалины краснеют, покрываются пленкой, которая потом омертвевает и разваливается. Больной обычно ложится в постель, так как состояние его очень тяжелое. Если своевременно не подоспеет медицинская помощь, — больная погибает.

Септическая ангина вызывается употреблением в пищу различных изделий (каш, лепешек, блинов), из-

перезимовавших под снегом на корню, в валках, в виде обломанных колосьев и собранных весной: проса, пшеницы, ржи, ячменя, овса, гречихи. В этих зернах часто образуются ядовитые вещества, которые и вызывают болезнь. Вещество, вызывающее заболевание, очень стойко. Кипячение, кулинарная обработка не снижают его ядовитости. Яд может сохраняться в зернах год и более.

Заболевание септической ангиной начинается обычно не раньше, чем через 14 дней после употребления в пищу изделия из перезимовавшего под снегом зерна. Иногда сроки удлиняются, и болезнь нередко начинается через 2—3 месяца после употребления в пищу этих продуктов.

Как же уберечься от заболевания септической ангиной? Очень просто: не употреблять в пищу указанных выше злаков. Такое зерно можно обмывать на хорошем на пунктах заготов. зерно. Перезимовавшее под снегом зерно может идти только на технические цели.

При заболевании горла и появлению температуры нужно немедленно обратиться к врачу или фельдшеру, которые окажут помощь. При заболевании септической ангиной все больные в обязательном порядке госпитализируются. Для лечения ангины немедленно прекращают употребление указанных выше вредных продуктов, дают сульфидин внутрь до 30 граммов на курс лечения и опрыскивают зев белым стрептоцидом 2 раза в сутки. В начале заболевания помогает красный стрептоцид, даваемый внутрь.

Врач ЯШИН.